
 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 

 

Αθήνα, 05 Ιανουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 

ΘΕΜΑ: «Συνεχιζόμενη απαξίωση και de facto κλείσιμο του Τμήματος Δοκίμων 

Αστυφυλάκων Σητείας – Διοικητικές μεθοδεύσεις, άνιση μεταχείριση και 

υποβάθμιση της ασφάλειας στον Νομό Λασιθίου» 

Κύριε Υπουργέ, 

Το ζήτημα της επαναλειτουργίας του Τμήματος Δοκίμων Αστυφυλάκων (Τ.Δ.Α.) 

Σητείας έχει τεθεί επανειλημμένα με αλλεπάλληλες Κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις, 

χωρίς ωστόσο να έχει δοθεί μέχρι σήμερα σαφής, συγκεκριμένη και πολιτικά υπεύθυνη 

απάντηση εκ μέρους του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη. 

Υπενθυμίζεται ότι στις 4 Μαρτίου 2024 κατατέθηκε η υπ’ αριθμ. 3577/04.03.2024 

Ερώτηση με θέμα «Επαναλειτουργία του Τμήματος Δοκίμων Αστυφυλάκων Σητείας», 

με την οποία ζητήθηκαν ξεκάθαρες απαντήσεις ως προς τις προθέσεις του Υπουργείου 

για το μέλλον της Σχολής. Στην απάντηση του Υπουργείου (αρ. πρωτ. 7017/4/26747-

γ’/29.05.2024) αναγνωριζόταν μεν η σημασία της ορθολογικής διαχείρισης του 

ανθρώπινου δυναμικού και της ασφάλειας, πλην όμως γινόταν επίκληση γενικών 

δημοσιονομικών και οργανωτικών λόγων, χωρίς καμία σαφή δέσμευση για τη Σητεία. 

Ακολούθησαν νεότερες παρεμβάσεις και απαντήσεις του Υπουργείου (αρ. πρωτ. 

7017/4/26787-γ’, 7017/4/26829-γ’, 7017/4/26882-γ’, 7017/4/26982-γ’), στις οποίες 

επαναλαμβάνονταν σχεδόν αυτούσιες διατυπώσεις, χωρίς ουσιαστική εξέταση των 

ειδικών δεδομένων της Σητείας, παρότι στο ίδιο χρονικό διάστημα 
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επαναλειτουργούσαν ή ιδρύονταν Σχολές Δοκίμων Αστυφυλάκων σε άλλες περιοχές 

της χώρας. 

Στις 4 Νοεμβρίου 2024 κατατέθηκε νέα Ερώτηση (αρ. πρωτ. 689/05.11.2024), στην 

οποία τεκμηριώθηκε αναλυτικά η άνιση μεταχείριση της Σητείας, με αναφορά σε 

συγκεκριμένα παραδείγματα: 

1. επαναλειτουργία Σχολών σε Κομοτηνή, Ρέθυμνο, Διδυμότειχο, Γρεβενά, Νάουσα και 

Ξάνθη, 

2. ίδρυση νέων Σχολών σε Μουζάκι Καρδίτσας, Καστοριά και Αμφίκλεια Φθιώτιδας, 

3. διάθεση εκατομμυρίων ευρώ για κτηριακές παρεμβάσεις αλλού, την ώρα που για τη 

Σητεία προβαλλόταν κόστος 250.000 ευρώ ως ανυπέρβλητο εμπόδιο. 

Στην απάντηση του Υπουργείου της 16ης Ιανουαρίου 2025 (αρ. πρωτ. 7017/4/27114-

γ’), παρατίθενται εκτενή στατιστικά στοιχεία επιχειρησιακής δραστηριότητας, γίνεται 

αναφορά σε προσωρινές αποσπάσεις προσωπικού και επαναλαμβάνεται ο γενικός 

σχεδιασμός της Ελληνικής Αστυνομίας. Ωστόσο, η απάντηση αποφεύγει να 

τοποθετηθεί επί της ουσίας του ζητήματος, καθώς δεν διευκρινίζεται εάν υφίσταται 

πολιτική απόφαση για τη μη επαναλειτουργία του Τμήματος Δοκίμων Αστυφυλάκων 

Σητείας, δεν εξηγούνται τα αντικειμενικά κριτήρια βάσει των οποίων αποκλείεται η 

Σητεία από τον σχεδιασμό λειτουργίας των Σχολών, δεν γίνεται καμία αναφορά στη 

θετική γνωμοδότηση της αρμόδιας Επιτροπής για την καταλληλότητα των 

υφιστάμενων εγκαταστάσεων, ούτε παρουσιάζεται οποιοδήποτε συγκεκριμένο 

χρονοδιάγραμμα ή χρηματοδοτικός σχεδιασμός για το μέλλον της Σχολής. 

Αντιθέτως, επιβεβαιώνεται με αριθμούς η δραματική υποστελέχωση της Διεύθυνσης 

Αστυνομίας Λασιθίου: μόλις δύο θέσεις προκηρύχθηκαν το 2024, εκ των οποίων 

καλύφθηκε μία, γεγονός που καθιστά προφανή την αντίφαση μεταξύ διακηρύξεων και 

πραγματικότητας. 

Πλέον, στα παραπάνω έρχεται να προστεθεί ένα ιδιαίτερα ανησυχητικό στοιχείο, το 

οποίο μεταβάλλει ποιοτικά το ζήτημα. 

Στις 27 Νοεμβρίου 2025 επιδόθηκε υπηρεσιακό έγγραφο του Αρχηγείου της Ελληνικής 

Αστυνομίας, με το οποίο διατάσσεται η απόσπαση και των τριών ατόμων που 

υπηρετούν σήμερα στο Τ.Δ.Α. Σητείας σε άλλες αστυνομικές Υπηρεσίες. 



Η πλήρης αποψίλωση μιας Υπηρεσίας από το σύνολο του προσωπικού της δεν μπορεί 

να εκληφθεί ως ουδέτερη διοικητική πράξη. Αντιθέτως, συνιστά de facto εντολή 

σιωπηρού κλεισίματος της Σχολής, καθώς καμία δομή δεν μπορεί να υφίσταται χωρίς 

ανθρώπινο δυναμικό. 

Η εξέλιξη αυτή αντιφάσκει πλήρως με τις διακηρύξεις περί «ορθολογικής διαχείρισης» 

του ανθρώπινου δυναμικού, καθώς επιβεβαιώνει ότι η Σχολή οδηγείται σε σταδιακή 

και οριστική απαξίωση, στερώντας από τη Σητεία και συνολικά από τον Νομό 

Λασιθίου ένα κρίσιμο εργαλείο ενίσχυσης της ασφάλειας. Υπενθυμίζεται ότι κατά την 

περίοδο λειτουργίας της Σχολής η τοπική οικονομία ενισχυόταν με ποσό που 

υπερέβαινε το 1,5 εκατομμύριο ευρώ, ενώ οι δόκιμοι πραγματοποιούσαν την πρακτική 

τους εκπαίδευση στο Αστυνομικό Τμήμα Σητείας και στο αεροδρόμιο, συμβάλλοντας 

ουσιαστικά στην κάλυψη λειτουργικών κενών των αστυνομικών Υπηρεσιών του 

Νομού. Η επιλογή, επομένως, της πλήρους αποψίλωσης του Τμήματος Δοκίμων 

Αστυφυλάκων Σητείας δεν μπορεί να χαρακτηριστεί ως τεχνική ή υπηρεσιακή, αλλά 

συνιστά μια βαθιά πολιτική απόφαση με άμεσες συνέπειες στην ασφάλεια, την 

κοινωνική συνοχή και την περιφερειακή ισότητα. 

Δεδομένων όλων των παραπάνω, 

Ερωτάσθε κύριε Υπουργέ, 

1. Υπάρχει ή όχι πολιτική απόφαση για τη μη επαναλειτουργία και τον οριστικό 

τερματισμό της λειτουργίας του Τμήματος Δοκίμων Αστυφυλάκων Σητείας; 

2. Με ποια συγκεκριμένα και αντικειμενικά κριτήρια αποκλείεται η Σητεία από τον 

σχεδιασμό λειτουργίας των Τ.Δ.Α., ενώ επαναλειτουργούν ή ιδρύονται Σχολές σε 

άλλες περιοχές της χώρας; 

3. Για ποιο λόγο δεν έχει αξιοποιηθεί η θετική γνωμοδότηση Επιτροπής για την 

καταλληλότητα των εγκαταστάσεων της Σητείας; 

4. Έχει προβλεφθεί ή απορριφθεί ρητά χρηματοδότηση για τις απαιτούμενες εργασίες 

συντήρησης (εκτιμώμενου κόστους 250.000 ευρώ) και με ποια απόφαση; 

5. Πώς δικαιολογείται η απόσπαση και των τριών στελεχών που υπηρετούν στο Τ.Δ.Α. 

Σητείας και πώς αυτή συνάδει με την υποχρέωση διασφάλισης της ασφάλειας των 

πολιτών; 



6. Ποιος είναι ο συνολικός σχεδιασμός του Υπουργείου για την ενίσχυση της 

αστυνόμευσης στον Νομό Λασιθίου, πέραν των προσωρινών και αποσπασματικών 

λύσεων; 
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Αικατερίνη (Κατερίνα) Σπυριδάκη 

 

Γεώργιος Μουλκιώτης 

 

 




